

2020年汕头市扶贫产品展销会在广州启动

1.6亿元! 汕头消费扶贫收到“超级订单”

来自汕头市潮南区的正宗牛肉丸和原味菜脯，“粤东海上明珠”南澳岛的“头水紫菜”，令人垂涎欲滴的澄海卤味狮头鹅……12月28日-29日，以“爱心助力脱贫攻坚，决战决胜全面小康”为主题的2020年汕头市扶贫产品展销会，在广州市荔湾区广东东西部扶贫协作产品交易市场举行，300多种潮味十足的扶贫产品和特色农产品集中亮相。广东省农业农村厅总经济师廖纪坤，农行广东分行副行长贺春林，汕头市政府副市长陈武南，广州市协作办副主任陈震，汕头市农业农村局党组书记、局长曾锡洪等领导参加了启动仪式。现场，还举行了扶贫产品和农产品采购意向书签约仪式，采购总金额达1.6亿元。

■采写:新快报记者 朱清海
■图片:新快报记者 孙毅



■12月28日-29日，以“爱心助力脱贫攻坚，决战决胜全面小康”为主题的2020年汕头市扶贫产品展销会在广州举行。

全市27430户贫困户全部达到退出标准

来自汕头市农业农村局的数据显示，截至目前，汕头市建档立卡贫困户27430户92673人，已经全部达到脱贫退出标准，37个省定贫困村均已达到出列标准。打响脱贫攻坚战以来，汕头市交了一份合格的答卷。

“脱贫攻坚取得了决定性成效，如何巩固脱贫成果，构建稳定长效机制，是当前最重要的一项工作。”在活动现场，曾锡洪表示，消费扶贫是提升脱贫攻坚质量的重要举措，汕头积极探索消费扶贫新模式，依托广东东西部扶贫协作交易市场、汕头市消费扶贫农产品交易中心等载体，通过线上线下展销平台，融合农民丰收节、农产品出村进城等活动，以及消费扶贫专馆、专区、专柜，大力展销本地扶贫产品，积极发动机关、企事业单位、社会团体，特别是农业龙头企业优先采购扶贫产品。

到目前为止，汕头市通过农行汕头市分行发行消费扶贫爱心卡2.6万张，带动消费总额4300万元；通过扶贫“832”平台采购贫困地区农副产品700多万元；企业组织采购销售各类扶贫产品2.4亿元，有效帮助贫困地区发展扶贫产业，增强“造血”功能，激发全社会参与消费扶贫的积极性。

曾锡洪说，举办2020年汕头市扶贫产品展销会，目的就是为了进一步增加消费扶贫参与主体的数量、提高消费扶贫工作质量，壮大社会参与脱贫攻坚的整体力量，善始善终决战决胜脱贫攻坚，用心用情用功实现巩固拓展脱贫攻坚成果与乡村振兴有效衔接。



■汕头市潮南区副区长郭业昭和区农业农村局局长、扶贫办主任林加钦介绍该区消费扶贫产品。

2020年汕头市扶贫产品展销会



■汕头市农业农村局党组书记、局长曾锡洪展示汕头消费扶贫产品狮头鹅。



■汕头市南澳县的消费扶贫产品南澳紫菜。



■省农业农村厅总经济师廖纪坤，农行广东分行副行长贺春林，汕头市政府副市长陈武南，广州市协作办副主任陈震，汕头市农业农村局党组书记、局长曾锡洪等领导参加了启动仪式。

澄海打造百亿元级狮头鹅产业集群

“狮头鹅是我们最有特色、最具代表性的产品，在澄海有很好的发展基础。”汕头市澄海区农业农村局有关负责人说，这次，除了狮头鹅卤味系列产品，还带来了许多海产品，“非遗”老菜脯以及兰花等特色产品。

新快报记者了解到，汕头市正着力发展四大新兴支柱产业，现代农业正是其中之一。作为狮头鹅主产区，目前澄海区的狮头鹅产业年产值超30亿元。2020年，澄海狮头鹅产业园入选今年第一批省级现代农业产业园建设名单。在

此基础上，将发挥特色产业优势，打造成为百亿元级的狮头鹅产业集群。

与此同时，南澳县扶贫办有关负责人林国建在现场介绍道，这次组织了6家企业携数十种产品参加活动，其中，除了南澳紫菜，还有全国闻名的“宅鱿”，“口感非常好，吃到嘴里，满口飘香。我们还带来了出口产品牡蛎，打开照样可以生吃。”

“我原来是个体户，今年开了公司，还注册了‘何酿’商标。”来自南澳县的参展企业东燕水产负责人何仰东

说，他们的紫菜都是“纯手工制作”，人工定型，自然晾晒，成型后直接上市，买回去食用免洗。为此，他专门带来了今年最新的南澳紫菜(1水)检验检测报告，在检测铅、沙门氏菌等项目中全部合格，相关检测结果还显示，100克紫菜含蛋白质高达31.2克。

“在每年的产量中，头水紫菜仅占二成多，这次来广州参加活动，只要135元一斤。”他说，每逢生产季节，用工有20多人，工人除了工资，还有分成，销售越好，收入就越高。

现场签约采购总金额达1.6亿元

“这是佛手果、佛手陈皮，这是佛手陈皮花生，吃起来非常脆！”来自汕头市濠江区的万安中药材种植专业合作社负责人王绵生说，该合作社在濠江区滨海街道东陇社区和潮南区雷岭镇双新村设立佛手果等中药材种植基地，带动当地群众一起发展致富。“佛手果制作技艺还入选了市级非遗项目。”

“这些年扶贫产业不断成长，如何提高扶贫产品销售，是我们高度重视的一项重点工作。”潮南区副区长郭业

昭说，通过这个活动，可以提高扶贫产品的知名度，影响力。近年来，除了积极组织扶贫企业及产品参加大型展销活动，潮南区还设立消费扶贫中心，并通过机关、事业单位以购代帮、以购代扶，增加产品销售，促进贫困群众直接增收。同时，通过培训农民群众，提高他们的生产、劳动技能，进而提高扶贫产品的质量和效益，实现持续发展和稳定增收。

活动中，广东省消费扶贫创业创新基地(汕头)代表与宏辉果蔬股

份有限公司签订采购意向书；宏辉果蔬股份有限公司与汕头各区(县)消费扶贫相关企业代表签订采购意向书，采购总金额达1.6亿元。一张张协议的签订，代表着汕头在消除贫困、改善民生、逐步实现共同富裕的社会主义道路上迈出了更加坚实的步伐。此外，农行汕头市分行还现场推出刷农行消费扶贫爱心卡优惠活动，最高刷卡满600元减300元，助力广大消费者买到物美价廉的汕头扶贫产品。